APYIITBO ®M3NYAPA CPEHJE
MWHHNCTAPCTBO ITPOCBETE PEIIYBJIMKE CPGUJE
PNJIO30@CKMN PAKYJITET HUIII
IIM® - UHCTHUTYT 3A U3HKY HOBHM CA Il

3anaum 3a OMIUTHHCKO TAKMHYEH-€ YYeHUKa
OCHOBHMX IIKOJIA UIKoJicke 1998/99. rosmue

VIII pasped

1. ITosse TaukacTOr HaeleKTpUCakha UMa y Tadyku A moTeHIujan ¢4 = 15V,
a y tauku C noteniujan ¢c =5 V. Hahu notermujan tauke O, Koja ce Hanasm
a cpenunn mamely Tauaka A u C. (20 noena)

2. Enexrpon ynelie 6p3unom vo = 1,6 X 10° m/s y xoMoreno erexrpudno
nose jaunHe E = 91 V/cm, koje je ycMepeHo nyx 6p3sune. Konuka he 6uru
6p3una eNEKTPOHA M Kaxas je meH cmep mocie BpemeHa t = 1,5 ns? Maca

enextpoHa je m, = 9,1 x 107%! kg, a naenexkrpucame ENEKTPOHA M3HOCH € =
1,6 10~ Cs (20 HOE‘Hd.)

3. Kommko myra he ce mpoMeHMTH HaenexTpucame KoHAeHsaTopa (3 npu
npo6ojy xorgensaropa Cy, ako cy kongersaropu Cp, C; u C3 Be3aHU Kao Ha
cavun? (IIpmnukom npoboja koHAeH3aTOp mocTtaje nposogas.) (20 moena)
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4. Ipemmer ce npubmwkaBa oriefanly »KibkHe nasmbuHe 1lm, kpeliyhin ce
paBHOMEPHO Gp3mHOM 2m/s. Y jeZHOM TPEHYTKY NpeiMeT Ce HAlAa3Mo Ha Pac-
rojarsy 10m ox ornepgana. OppeauTy cpelwy Op3MHY M CMep KpeTawma JIHKa
y BPeMEHCKOM MHTEpPBATIy OX 25 o youeHor TpenyTka. (M® 6p. 28, 388) (20
noeHa)

5. Cabupro coumeo gaje yBehame npemmera U = 3, xaga ce npenmer

Halna3y Ha pacrojany p = 10 cm of mera. OnpennTn »XIDKHY Ja/bMHY COUMBA.
(20 noena) '

3anatke npunpemuo: Cphar Paxuh
Peuensent: np Jymanka Obagzosuh
IIpencenank xomucuje: ap Hagexna Hosakosuh |

CBUM TakMHUYapUMa KeJMMO ycllellaH paj !



NPYIIITBO #UIBNUYAPA CPBUJE
MUHUWNCTAPCTBO MNPOCBETE PENNYBJIMKE CPBUJE
SMJIJIO30PCKU PAKYJITET HUIIL
NHCTUTYT 3A $U3UKY IIM& HOBU CAII

Pemema 3ajaraka 3a OIMIUITUHCKO TAKMUYEH:e
YYeHMKa OCHOBHMX IIKOJIA IIKOoJIcKe 1998/99. romume
VIII pasped ..
L. O rangar A pd = ki; e ki (4n). Y rauxu C: pc = k—g—; e —
TA YA . e
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. (4n) Y taurku O: po = L— . ro=k—¥ ————— . (6m) 3amenom ry
990 Ro. T4 T : 9.
U re clemu 9o = ‘7& —§11 .JV. (6m) N k— = ik y
©A+ec ; 2ate #1%

» 2. Ha enexrpon ,n;eny]e cuna F = el , Tako Aa je yOPsame decTue a =
C
e
na ce 3aMeHoM OpojEHMX BpemHocTH gobuja v = 1,6 x 10°m/s - 2,4 x 10%m/s
= —8 x 10°m/s. (4u) 3max ”-” noxasyje fa nocne t = 1,5ns 6p3unHa uMa
cynpoTtad cmep on noderHe. (4m) (Hakor t = lns 6p3uHa je jeguaxa Hymn, a
nocie t = 1,5ns 6pauna msrocu v = 1,6 x 10" m/s? x 0,5 x 107%s = 8 x 10°m/s.)
3. Ilpe mpoboja je gz = C3Us. (2n) ExBUBaleHTHH KamauuTeT Mpexe je

J{dnya=1.6% 1045 m/s?.(4n) Bpauna enextpona je v =wvg—at, (4m) Tako

i i I Ci+ C2 + Cs C3(Cy + C3) : :
— = — 5 = ; (4m) To 3me a je
B GO Gl B ey L AR
Cs(Cy + C

g =q5 = 0.0 = %%U (6m) Iocae mpoboja je ¢5 = C3U (6n) Omuoc
q_; LG G . (2n)
a4 Ci+Cy+ (s ; ; ._.1

4. Us je,uHaT-mHe cq)epHor oriemana ; + s }- (201) cneau ma je monoikaj
nuka ogpebher mspazom [ = ( pff) .(3n) Kaga ce nmpenmer Hanasmo Ha pac-

p ——
Tojamy p1; = 10m, JMK ce Hana3mo Ha pacrojamy [} = plff = 1. Tl 3 )
g

IMocne ase cexkyume mpemmer ce, kpehyhu ce 6psusom v, = 2m/s, Hamao Ha
pacTojamy pz = p; — vpt = 6m (3n) ox ormefana. Y JaToM TPEHYTKY JIHK Ce
paf
(= J)
ornenana 3a lp—I[; = 0,09m.(3n) Cpenmwa 6psuna KpeTama JIMKa ¥ BPEMEHCKOM

-1
e —h) : ) = 4,5cm/s.(3m)
.1 I 1 [ ;
5. JemHaumHa coumBa je — = Egl o) (6m) YBeEaH;e = ;, I =Ly,

p= T, 8cm, (2m)

Haja3M Ha pacrojamy lp = = 1. 21 1ﬁ.(3n) 3Hauy, JIUK Cce YAABHUO Of

UHTEPBANY OX 25 M3HOCU V] =

+

2
: 1 1 1 U+1
‘ HM6 ameMm je — = —+ — = ——, (6 =
(6n) KombubaOoBameM je P + s Up n) i 4 U1

YtaHoBUMa KOMUCHje JKeJIMMO yCIlelIaH paj U IpujaTaH JaH!




